

Največji slovenski dnevnik
v Združenih državah
Velja za vse leto - \$6.00
Za pol leta - \$3.00
Za New York celo leto - \$7.00
Za inozemstvo celo leto - \$7.00

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

The largest Slovenian Daily in
the United States.
Issued every day except Sundays
and legal Holidays.
75,000 Readers.

TELEFON: CHelsea 3-3878

Entered as Second Class Matter September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3, 1870

TELEFON: CHelsea 3-3878

NO. 40. — ŠTEV. 40.

NEW YORK, WEDNESDAY, FEBRUARY 17, 1932. — SREDA, 17. FEBRUARJA 1932

VOLUME XXXX. — LETNIK XXXX.

PRED ŠANGHAJEM SE JE ZAČELA ODLOČILNA BITKA

JAPONSKA VLADA DOSLEDNO OMALOVAŽUJE VSE ANGLEŠKE IN TUDI AMERIŠKE PROTESTE

Vsled japonskega obstreljevanja je začelo greti več hiš. — Za kitajsko fronto so se v prvič pojavila kitajska letala. — Kitajski zakopi so dolgi štiri milije in v njih so vojaki s strojnimi puškami. — Dva angleška mornariška vojaka sta bila ranjena. — Japonski napad na taborišče poplavlencev.

ŠANGHAJ, Kitajska, 17. februarja. — Sinoči ob sedmih se je začela pri Šanghaju že pred tednom napovedana odločilna bitka med Kitajci in Japonci. Na vsej fronti od Capeja pa do Woosung utrdb so v akciji japonski topovi najtežjega kalibra. Prebivalci niso vso noč vsle silnega grmenja zatisnili očesa.

Ob jutranji zori je bilo opaziti več hiš v plamenih. Ker je pihal zapadni veter, je bila inozemska naselbina zavita v gost dim.

Dva angleška mornariška vojaka, ki sta stražila angleški pomol pri Wangpo, sta bila nevarno ranjena.

Davj so izvedeli ameriški konzularni uradniki, da so japonski tajni policisti navzlic protestom že vtretje napadli ameriško metodistično cerkev v Hongkew okraju.

Razbili so vse opremo in v župnišču razmetali vse knjige.

Pozneje so rekli, da so iskali Japoncem sovražne okrožnice, ki so jih baje pustili tam pobegli kitajski študentje.

Angleške in ameriške oblasti so poslale japonski vladi odločen protest, toda vlada se ni zmenila zanj.

Protest je vložil tudi upravni svet inozemske naselbine, ker japonska letala neprestano letajo nad naselbino.

Japonski generalni konzul je smejo odvrnil, da se to v bodoče ne bo več zgodilo, razen v slučaju, če bi bilo absolutno potrebno.

Japonci so vrgli več bomb tudi v taborišče kitajskih poplavlencev. Med nesrečniki je nastala strahovita panika.

Pozneje je rekel japonski generalni konzul, da mu je zelo žal, ker se je to zgodilo, toda ne more pomagati, kajti letalci so se "zmotili".

Japonci faktično omalovažujejo vse proteste, pa naj pridejo z ameriške ali z angleške strani.

Včeraj se je nenadoma pojavilo za fronto pri vasi Čenju osem kitajskih bombnih letal.

To je Japonce zelo presenetilo, ker so domnevali, da so sami gospodarji zraka. Nadalje imajo Kitajci na razpolago tudi večjo množino tankov. Iz poluradnega poročila kitajske vlade je razvidno, da je pričelo primanjkoviti devetnajsti kitajski armadi municije.

TOKIO, aponsko, 16. februarja. — Angleška in ameriška vlada sta protestirali proti izkrcanju japonskega vojaštva v tujezemski naselbini.

Na protest ni bilo dolgo nobenega odgovora, včeraj je pa izjavil japonski generalni konzul: — Zunanji minister mi je naročil, naj odgovorim sledeče: — Če se nahaja v inozemski naselbini ameriško in angleško vojaštvo, ni nobenega vzroka, zakaj bi se naše vojaštvo ne nahajalo tam.

BREZPOSELNI V ITALIJI

Rim, Italija, 16. februarja. — Po vladnem izkazu je sedaj v Italiji 1,052,000 brezposelnih. Četrtno teh podpira vlada.

"GLAS NARODA" — List slovenskega naroda v Ameriki — Naročajte ga!

Laval je dobil nezaupnico

PODPORA ZA BREZPOSELNE

Deset milijonov za pomoč brezposelnim v Pa. Gubernator Pinchot ni podpisal sklepa.

Harrisburg, Pa., 16. februarja. Sodišče v Dauphin okraju je razglasilo ustavno Talbotovo postavilo, ki je dovoljuje deset milijonov dolarjev v pomoč brezposelnim v raznih okrajih drž. Pennsylvania.

Nasprotniki gubernatorja Pinchota so prodl s svojo zahtevo, da se brezposelnim dovoli pomoč in so predlog sprejeli v državno postavilo. Zbornica je imela izvanredno sejo in je še enkrat potrdila svoj sklep.

FAŠISTI SE NORČUJEJO IZ CERKVE

Riba mesto Kristusa. — Obhajali so osla. — Župan s svojimi možmi je bil navzoč. — Protestno cerkveno opravilo.

Vatikansko mesto, 16. febr. — Vatikanski list "L'Osservatore Romano" poroča, da bodo v cerkvi v Roviju v nedeljo posebni obredi proti fašizmu, ki so jih priredili fašisti v svojih društvenih prostorih in ki so bili sramotilni za katoliško vero.

Škof v Roviju je sporočil papežu, da so se te sramotilne prireditve udeležili mestni župan in drugi uradniki. Pri tem so pribili na križ veliko ribo in nad njo postavili znak "INRI". Na oder so pripeljali osla in ga "obhajali".

Naslednji dan pa je Mussolini posetil papeža Pija XI.

VOJNA V AZIJI POMAGA AMERIKI

Mojave, Cal., 16. februarja. — Western Borax Co. je podvojila svoje izdelovanje in delave delajo v treh skupinah na dan, da morejo zadostiti naročilom municijskih tovarnih iz Japonske, Nemčije, Anglije in Rusije.

ROPAR SE JE SKESAL IN USMRTL

Los Angeles, Cal., 16. febr. — Ropar je prišel v urad trgovca z zemljišči A. Martz, tri bloke od Bank of America in mu je ukazal, da mora iz banke vzeti svoj denar.

Ropar je porinil v Martzov žep zico ter ga posvaril, da bo takoj nastala eksplozija dinamita, ako bi se kaj upiral. Nameril je tudi nanj revolver, ki ga je imel skritega v svojem rokavu. Ko je stal z Martzom pri oknu bančnega blagajnika, se je ropar ustrelil v glavo.

MILIJONI ZA PROHIBICIJO

Poslanska zbornica je dovolila \$11,369,000 za izvedbo prohibicije. — Mnogo manj kot prejšnje leto.

Washington, D. C., 16. febr. — Poslanska zbornica je dovolila za izvedbo prohibicije za letošnje leto \$11,369,000. Prohibicijski urad je v svojem proračunu zahteval \$124,400,000, da bi mogel pomnožiti število prohibicijskih uradnikov za 2500.

Iz ekonomičnih razlogov pa poslanska zbornica ni mogla dovoliti tako visoke vsote.

Zadnje leto je bilo zvišano število prohibicijskih agentov od 1500 na 2000.

Zbornica je tudi znižala pripevke vsem drugim departementom in povsodi se opaža velika gospodarska varčnost.

Državni tajnik je pred odborom za določevanje vsot za stroške posameznih uradov izjavil, da je v svojem uradu zaradi revolucij in posebno vojne v Aziji ter razoroževalne konference v Ženevi moral povečati število svojih uradnikov. Njegovemu uradu je bilo dovoljenih \$15,198,000 ali \$3,166,000 manj kot lansko leto.

Delavski departament je dobil \$14,329,000, ali \$635,000 manj kot v preteklem letu. Naselniški urad je dobil \$10,569,000 za deportacije nezazelenih tujcev in za znižanje števila naseljencev.

NI MU MNOGO MAR ZA VELIKE IZGUBE

Yonkers, N. Y., 16. februarja. John E. Andrus, čigar premoženje je bilo še pred nekoliko leti cenjeno na sto milijonov dolarjev in ki se je vedno vozil po podulnični železnici v svoj urad, je dopolnil svoje 91. leto. Vsled sedanjih slabih gospodarskih razmer je njegovo premoženje padlo za 68 odstotkov, toda za to se ne zmeni preveč.

Po vsem tem, kar se sedaj dogaja, — smo vsi berači, — je rekel. — Za gorkoto in svetlobo smo odvisni od sonca, za vodo in zrak pa od narave; kajti tega z vsem svojim znanjem ne bi mogli pridolovati.

Andrus je rekel, da plačuje svojim delavcem še vedno stare plače, dasi je njegova družba že tri mesece naprej v svojih proizvodnih. Rekel je, da hoče v tem času depresije stati ob strani svojih delavcev, kot so delavci stali njemu ob strani v času prosperitete.

Andrus se vsak dan vozi s podzemeljsko železnico v svoj urad in dela mnogo več ur, kot pa njegovi uslužbenci.

PANAMA SE BOJI VSTAJE

Panama, Panama, 16. febr. — Na vladno odredbo je policija v glavnem mestu in po drugih mestih v vojaških barakah pripravljena za vsak slučaj pričakovane vstaje. V državi se bodo v kratkem vršile volitve in nekateri nezaupljivejši hočejo prirediti demonstracije.

SVARILO GLEDE BOMBE PRIŠLO IZ AMERIKE

Skrivnostna brzojavka iz Amerike je naznanila Vatikanu, da se nahaja bomba v Baziliki sv. Petra. — Bomba blizu oltarja.

Rim, Italija, 16. februarja. — Skrivnostna brzojavka iz Amerike je sporočila vatikanskim oblastim, da se nahaja blizu glavnega oltarja bazilike sv. Petra močna bomba. Bomba je bila namenjena za papeža Pija XI. in Mussolinija, ki sta pred nekaj dnevi obmolila nedaleč od mesta, kjer je bila položena bomba.

Bomba je bila najdena v soboto pod kipom leva iz medi. Pozneje se je izvedelo, da so vatikanski uradniki našli bombo na prostoru, kakor je bila sporočeno v brzojavki iz Amerike.

Policija je pozneje postavila bombo za 48 ur v vodo in jo kasneje razstrelila s strelom iz puške.

Policija domneva, da so zarotniki, ki so imeli namen, da bi bomba eksplodirala ob času, ko sta papež in Mussolini molila pred grobom sv. Petra, naznanili vatikanskim oblastim, da se nahaja bomba v baziliki, ker niso hoteli, da bi postal žrtev bombe kdo drugi.

Rim, Italija, 16. februarja. — Rimska policija še vedno preiskuje vse okoliščine glede najdbe poleg glavnega oltarja v baziliki sv. Petra. Papež je v petek imel slovesno sv. mašo v prošlavo desetletnice svojega kronanja za papeža.

Bomba so našli papeževi žandarji in so jo vrgli v vodnjak blizu železniške postaje. V ponedeljek so jo prenesli v trdnjavo Pretestino, kjer so jo preiskali antiteristi izvedenci in jo nato razstrelili z vojaško puško.

Policija domneva, da je bila bomba položena v baziliko pred ali po med slovesno sv. mašo, katero je služil papež. Telaj je bilo navzočih 35.000 oseb. Tedaj je Mussolini prvkršit obiskal papeža in je tudi molil pred glavnim oltarjem.

Pred nekaj meseci, ko so bili odnosi med italijansko vlado in Vatikanom zelo napeti, so našli bombo v baziliki sv. Petra; zločinec niso nikdar našli. Oblasti domneva, da je bila sedaj položena bomba v protest proti poravnavi med italijansko vlado in Vatikanom.

PAPEŽ MOLI ZA AZIJO

Vatikansko mesto, 16. febr. — Kot je kitajski zastopnik W. W. Yen pri Ligi narodov prosil papeža, da bi posredoval zaradi vojne med Japonsko in Kitajsko, mu je kardinal Pacelli zagotovil, da bo papež molil, da pride zopet kmalu do miru na Daljnem Vzhodu.

Sveti oče v svoji očetovski ljubezni, ki obsega celi svet in je tudi že dokazal kitajskemu narodu večkrat svojo naklonjenost, izraza svojo željo in obljubo, da bo molil za skorajšnji mir med dvema velikima državama, da boste mogli uživati sadove miru v svoj prid in v prid celega človeštva.

STRANKE LEVICE NISO Ž NJIM PRAV POSEBNO ZADOVOLJNE

PARIZ, Francija, 16. februarja. — Danes je odstopilo Lavalovo ministrstvo, ker mu je senat izrekel nezaupnico. Glasovanje se je vršilo med velikim hruščem in krohotom. Splošno se domneva, da kabinetna kriza ne bo imela nobenega vpliva na francosko zunanjo politiko, posebno kar se tiče razorožitve in reparacij.

Senat je zavrnil predlog za zaupnico s 157 proti 134 glasovom.

Ministrski predsednik je predlagal, naj se debata glede vprašanj politike odgodi do 19. februarja, da ne bo izveden kak vpliv na važna posvetovanja, ki se sedaj vrše v Ženevi.

Dobro uro po glasovanju v senatu se je odpeljal ministr. predsednik Laval s svojimi ministri v Elizejsko palačo ter izročil predsedniku Paulu Doumeru resignacijo.

Predsednikova želja je, da bi bilo čimprej stvorjena nova vlada in se je že zvečer začel posvetovati z voditelji strank.

Politični opazovalci so mnenja, da ima revolta v senatu svoj izvor pri nezadovoljnih levih krila, ki so očitali Lavalu, da je zagovarjal predlogo glede volilne reforme, ki je bila sprejeta in potem katere so dobile ženske volilno pravico.

Nekateri tudi zato nasprotujejo Lavalu, ker je izključil Aristida Brianda iz ministrstva.

HITLER HOČE IMETI VLADO

Monakovo, Nemčija, 16. febr. — Hitlerjeva stranka je objavila zelo oster članek, v katerem izjavlja, da hoče pri prihodnjih predsedniških volitvah postaviti svojega kandidata proti sedanjemu predsedniku Pavlu pl. Hindenburgu, ki je pri svojih 84 letih prevzel kandidaturu za predsednika nemške republike.

Edini dosedanj protikandidat proti maršalu Hindenburgu je komunist Ernst Thaelmann. V političnih krogih se sodi, da bosta v nacionalistični stranki mogoča kandidata proti Hindenburgu Adolph Hitler in dr. Albert Hugenberg.

Hitlerjeva ali Nazi stranka je objavila da hoče odstraniti sistem 9. novembra 1918, katerega, kot zatrjuje Hitler, podpira kanceler Brüning. Hitlerjeva stranka trdi, da bo zmagala mlada Nemčija, ki je nasprotna Hindenburgu in njegovim pristašem, ki so izgubili in zaigrati nemško prednost pred drugimi narodi.

Nevtalni opazovalci pa so mnenja, da bo Hindenburg zmagal.

HVALEZEN ZA VRNITEV ŽENE

Trenton, N. Y., 16. februarja. — Komisijoner za izdajo avtomobilskih pravic je prejel pismo razjarjenega moža s prošnjo, da izroči pismo lastniku avtomobila, čigar številko je navedel v svojem pismu.

Pismo se glasi: — Izbral sem si to pot, da se zahvalim, da si mi vrnil ženo v soboto in nedeljo ponoči in sem pripravljen se ti zahvaliti tudi ustmeno in telesno ob prvi priložnosti.

Mož tvoje prijateljice.

CAPONE SE PRITOŽUJE

Capone je prosil, da se mu zniža dohodninski davek. — Trdi, da se je dohodninski urad motil.

Washington, D. C., 16. febr. — Alphonse Capone, obsojeni čikaški gangster, je zaprosil ameriško vlado, da prepreči, da bi urad za dohodninski davek zahteval od njega \$391,148 za zakasnele davke in za kazni. V svoji prošnji Capone zahteva, da dohodninski urad še enkrat določi njegove zapadle davke, ker je mnenja, da so njemu določeni davki previsoki.

Dohodninski urad je zahteval, da plača Capone dohodke iz igralnega sindikata od leta 1926 do 1929. Dohodki tega sindikata so šli v milijone in dohodninski urad je zahteval od njega \$322,842 davka. Capone je v teh letih imel dohodkov povprečno \$200,000, poleg tega pa mu je še sodišče določilo kazni, ker ni prijavil svojih dohodkov na davčni urad, \$46,120.

GROF BETHLEN PROROKUJE NOVO VOJNO.

Praga, Čehoslovaška, 16. febr. "Uradni Listy" poročajo iz Budimpešte, da spremljajo tamkaj z velikim zanimanjem dogodke na Daljnem vzhodu in da se nadejajo angleško-ameriške intervencije.

Pred nekaj dnevi je sprejel grof Bethlen deputacijo, ki ji je izjavil, da ga parlamentarni dogodki prav nič ne zanimajo, češ da bodo čez dva ali tri mesece vsi državljani ponovni vojaki. Madžarska, je naglasil grof Bethlen, je odločena zavzeti mesto med fašističnimi državami, ki hočejo ustvariti nov red na svetu. Zato je potrebno, da se mobilizirajo vse sile prebivalstva, ker je blizu trenutek, ko se bo odločila usoda Madžarske.

V Budimpešti je zbudilo veliko senzacijo odkritje, da je grof Bethlen takoj po svoji ostavki prepisal na svojega sina Štefana vse svoje imetje, v katerem so vštete njegove terjatve v višini 13 milijonov zlatih kron do fonda madžarskih optantov. Na ta način se je hotel grof Bethlen zahvalovati za primer, da bi moral polagati računa za svoje destletno vladanje. Tudi njegova posestva zunaj države so spravljena na varno.

ADVERTISE
in "GLAS NARODA"

"Glas Naroda"

Owned and Published by SLOVENE PUBLISHING COMPANY (A Corporation)
 Frank Sakar, President **L. Benedik, Trezor**

Place of business of the corporation and addresses of above officers:
 216 W. 18th Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

"GLAS NARODA" (Voice of the People)

Issued Every Day Except Sundays and Holidays

On celo leto velja list za Ameriko. Za New York za celo leto \$7.00
 In Kanado \$6.00 Za pol leta \$3.50
 Za pol leta \$3.00 Za inozemstvo za celo leto \$7.00
 Za četrt leta \$1.50 Za pol leta \$3.50

Subscription Yearly \$6.00.

Advertisers on Agreement.

"Glas Naroda" izhaja vsaki dan izvenredno nedelj in praznikov.

Dopisi brez podpisov in oznak ne se ne priobčajo. Denar naj se biva govilo pošiljati po Money Order. Pri spremembi kraja naročnikov, prosimo, da se nam tudi prejšnje bivalične naznani, da hitreje najdemo naslovnik.

"GLAS NARODA", 216 W. 18th Street, New York, N. Y.
 Telephone: CHelsea 3-3878

HOLMESOV NASLEDNIK

Ko je Oliver Wendel Holmes odstopil zaradi starosti kot vrhovni zvezni sodnik, je bil Hoover v veliki zadregi, koga naj mu imenuje za naslednika.

Holmes je bil dolgo let član najvišjega zveznega sodišča, bil je znan kot izborni jurist ter je bil navzlic svoji starosti izredno liberalnih idej. Bil je na glasu kot najsposobnejši tolmač ameriške ustave.

Takemu možu izbrati vrednega naslednika, ni nikakla lahka naloga.

Kongresniki so skušali vplivati na Hooverja ter so priporočali svoje ljudi, Hoover se je pa dolgo časa pomišljal.

Vsi politični obziri so morali stopiti v ozadje, pa tudi argument, da je bilo že več članov najvišjega sodišča iz države New York, ni obveljal.

Nekateri so namreč skušali prepričati predsednika, da bi bilo treba člana najvišjega sodišča rekrutirati tudi iz drugih držav.

Po temeljitem preudarku je imenoval Hoover za Holmesovega naslednika Benjamin Nathana Cardoza, sodnika pri newyorškem prizivnem sodišču.

Tega imenovanja niso navdušeno pozdravili samo v New Yorku, pač pa po vsej deželi.

Sodnik Cardozo velja danes za enega najodličnejših juristov, kar jih premore Amerika, poleg tega je pa tudi liberalen in napredno misleč sodnik neoporečnega značaja.

Njegovo poznavanje postav in jasnost njegovih dokazov sta povzročila, da so se skoro vse razsodbe državnega prizivnega sodišča završile soglasno.

Ko je prišel vpoštev, da postane Holmesov naslednik, so voditelji po drugih delih dežele takoj umaknili svoje kandidate.

Odvetniške zbornice so navdušeno odobrile kandidaturu Cardoza, in nihče se ni pojavil, ki bi dvomil o njegovih zmožnostih za visoki urad.

To imenovanje je bilo na mestu posebno v sedanjem času, ko se večkrat kritizira delo na sodiščih.

Cardozo je eden onih mož, ki poznajo čustvovanje naroda in se ne dajo nikdar vplivati od raznih interesnih skupin.

Ta nadarjeni možak je prodril globoko v bistvo ameriškega pravosodstva ter bo postal vreden naslednik sodnika Holmesa.

Da ni imel predsednik Hoover pri imenovanju niti verskih niti političnih predsodkov, je jasno, kajti Cardozo je po rodu Žid, po prepričanju pa neodvisen demokrat.

Vodila ga je le misel, da mora za zelo odgovorno mesto izbrati najsposobnejšega moža.

ARISTID BRIAND

Glavno obeležje nove Lavalove vlade tvori dejstvo, da v njej ni več zunanega ministra Brianda. Nad četrto stoletje je že v političnem življenju, neštokrat je bil že francoski ministarski predsednik, dvanaest let je vodil francosko zunanjo politiko, od tega nepretrgano zadnjih sedem let. Njegova politika je tako tesno zvezana z vsemi povojnimi stremeljami za ohranitev in okrepitev mira, da mu je javnost nadela krasič pridevek "človeka, ki je svetu napovedal — mir". Sedaj pa se je umaknil iz ospredja francoske politične pozornice in s tem najbrž tudi iz ospredja evropske politične pozornice, ako ne bo sprejel od Lavala mu ponudena mesta stalnega zastopnika Francije pri Društvu narodov.

Nihče ne dvomi, da je Briandov odhod samo začasen, kljub temu pa pomeni simptomatičen in izredno važen dogodek za vso Evropo in sploh vso mednarodno politiko. Saj spada v dobo, ko politični razvoj vsaj navidezno uničuje vse uspehe Briandovega delovanja. V Nemčijo je visoko butnil val besnega nacionalizma ter zajel tudi vrhove nemških odgovornih činiteljev, tedaj ona mesta, na katerih je Briand v polpreteklem času imel svoje iskrene sodelavce. Pri takem stanju stvari je prirodno, da se je v vrstah Briandovih nasprotnikov s podvojeno silo začel očitek, da je baš vodja francoske zunanje politike zadnjih sedem let zakrivil ta usodni preobrat s svojo prizanesljivostjo, slabostjo in nekakšno mistično ljubeznijo do mira, ki ne upošteva realnih razmer.

Ta neugodni razvoj je Briand zadnje tedne sam zelo bridko občutil. Živahni mož smeli improvizator v najtežjih položajih zunanje in notranje politike, odlični govornik in dovtipni debater, se že par tednov ni udeleževal političnega življenja. Bila je podoba, da mu odpovedujejo žvci, da se ga polasča letargija in da mu je četrto stoletje napornega dela zlomilo njegov svetli entuziazem in vedri optimizem. Res je Aristid Briand državnik, ki se je vzdignil visoko nad dnevno politiko, vendar pa je človeško povsem umljivo, ako je razočaran nad današnjim mednarodnim položajem.

Briand je bil najjačji propovednik mira med vodilnimi državniki vojne Evrope. Za ideal trajnega mira pa ni zahteval žrtve, resničnih ali navideznih, le od drugih narodov, temveč je zahteval velike žrtve v prvi vrsti od svojega lastnega naroda, od Francozov in njihovih države. Bil je pri tem tako nezprosen, da si je nakopal doma veliko število hudih nasprotnikov in je neštokrat tvegalo svojo politično pozicijo in vso svojo avtoriteto. In Francija je pustila njegovi volji, sledila njegovi politiki, kakor nepopularno in hudo je čisto to bilo. Sprejela je žrtve, združene z lokarnskim sporazumom, predčasno izpraznila zasebno nemško ozemlje in dala s tem iz rok dragocena in učinkovita jamstva, pristajala na vedno nove koncesije v reparacijskem vprašanju in v vsem podpirala njegovo veliko panevropsko zamisel.

Danes Briand, ki je v domovini načeloval tolikim vladam in bil član tolikih vlad pod predsedstvom drugih politikov, z resignacijo gle-

da na to, kako je svet sprejel njegove ideje in pobude. Izhajajoče iz globoke želje, da se zasigura svetu potrební mir, da se očuva obstanek sodobne civilizacije in da se narodi razvijajo brez takih barskih operacij, kakor je bila svetovna vojna. Njegove ideje niso našle razumevanja, oziroma v Nemčiji so plemenito Briandovo usmerjenost smatrali za slabost, ki omogoča Nemcem prehod k radikalnejšim postopkom.

In v tem je morda največja tragedija Briandovega političnega življenja, da je prelahko poznal nemško mentaliteto. Zanašal se je, da stoji za Stresemannom, ki je najbrž res bil iskren zagovornik francosko-nemškega pomirjenja in sodelovanja, vsa razsodna nemška javnost. Po Stresemannovi smrti pa se je žal vedno bolj kazalo, da so imeli prav oni skeptiki, ki so za- trjevali, da se Nemčija duhovno ni prav nič preobrazila in da preveča večji del nemških mas z inteligenco vred še vedno imperialistični duh viljemovske dobe. Iz Berlina je padal po Briandu udarec za udarcem, za ves svet pač najbolj vidna in demonstrativna lanski pakt o carinski uniji z Avstrijo in nedavna Brueningova izjava, da Nemčija ne bo nikdar več plačevala reparacij.

Kljub temu pa bilanca sedemletnega Briandovega vodstva francoskega zunanega urada nikakor ni pasivna. Ne za Francijo, ne za Evropo. Francija se je izmotala iz nekdanje izoliranosti, si utrdila svoj ugled v vsem svetu in si neopazeno priborila vodstvo evropske politike. Evropa je v svojih najbolj kritičnih časih dobila več vere v možnost konsolidacije in ohranitve mira. S kakim notranjim zadoščanjem so evropski narodi sprejeli znanj Briandov vzklik na enem zadnjih ženevskih zasedanj: — Dokler bom jaz na tem mestu, ne bo vojne!

Ta vera tudi danes ni omajana, le da se zdi, da bo vsaj začasno treba ubrati drugačne strune, kakor jih je ubiral Briand. In tudi ta postavka v Briandovi bilanci ni pasivna, čeprav Briandu samemu gotovo ni po volji. One, ki so pred leti opozarjali, da je nemški imperializem glavna ovira za konsolidacijo Evrope, so takrat označevali za šoviniste, danes pa je na njihovi strani vsa trezna evropska javnost.

Vsa poštena in trezna Evropa pa si tudi želi, da bi razvoj mednarodnih odnosov kmalu prišel do točke, ko bo mogoče vsestransko iskreno delo za preporod Evrope v pravcu idealnih Briandovih zamisli. Veliki francoski in evropski državnik tudi sam gotovo še ne misli na resignirani pokoj, temveč bo porabil odmor, ki mu ga nudi umik iz vlade, za zbiranje moči, da se lahko potem še z večjim uspehom posvetil borbi za dosego svojih in vsečloveških idealov.

Iz Slovenije.

Štrašna družinska tragedija.

Na dom k Mežanovim v Vrhupeči se je pred časom priženil poštni mojster Jože Kužnik, ki se je v začetku prav dobro razumel z demačim sinom Antonom. Ko pa je Anton, ki je bil znan kot zelo prepirljiv in nasilen fant, zvedel, da oče ne bo njemu izročil posestva, je začel svojega svaka Jožeta Kužnika sovražiti in je čisto izval v družini prepir. Ker se z demačimi nikakor ni mogel sporazumeti, se je Anton pred kakimi tremi tedni preselil iz očetove hiše k posestniku Krevsu v isti vasi. Kljub sprtosti z demačimi, je Anton še večkrat prišel domov na obisk.

Pred kratkim se je J. Kužnik, ki je bil že postal gospodar, na Mežanovem, podal v klet, da s hrano v njej mast od zaklanega prešiča. Ko je bil že blizu kleti, so nenadoma planili iz nje trije moški, in izginili v noč. Kužnik je nato hitro stopil v klet, kjer je našel vrečo, napolnjeno s sodečkom vina in mesom. Očividno so neznanci hoteli polno vrečo odnesti, a so sprito Kužnikovega prihoda pobegnili, ne da bi mogli izvršiti svojo namero. Kužnik je v klet poklical domače in vsi skupaj so vrečo zvrleli v hišo, klet pa je Kužnik zaklenil, da ne bi mogli neznanec ponovno vdreti vanjo.

Kemaj je preteklo deset minut po tem dogodku, se je pojavil pred vratmi hiše domači sin Anton, ki je začel razbijati po vratih in je zahteval, naj mu izroče sodeček z vinom. Domači, zlasti oče Ignacij pa niso hoteli izpolniti njegove zahteve in je Kužnik dejal svaku, naj pride po vino naslednjega dne. Na to pa Anton ni pristal, nego je vplnil v hišo skozi okno sosednje sobe. Ker je bil fant znan kot zelo nasilen, je nastal v vsaj hiši velik strah. Nasilnežu se je postavil v bran Kužnik s samokresom v roki in eddal štir strele.

Smrtno zadet se je Anton Mežan zgrudil na tla in čez nekaj trenutkov izdihnil. Kužnik se je sam prijavil orožnikom v Mirni peči in jim izjavil, da je storil dejanje v silobranu.

Kemaj je preteklo deset minut po tem dogodku, se je pojavil pred vratmi hiše domači sin Anton, ki je začel razbijati po vratih in je zahteval, naj mu izroče sodeček z vinom. Domači, zlasti oče Ignacij pa niso hoteli izpolniti njegove zahteve in je Kužnik dejal svaku, naj pride po vino naslednjega dne. Na to pa Anton ni pristal, nego je vplnil v hišo skozi okno sosednje sobe. Ker je bil fant znan kot zelo nasilen, je nastal v vsaj hiši velik strah. Nasilnežu se je postavil v bran Kužnik s samokresom v roki in eddal štir strele.

Smrtno zadet se je Anton Mežan zgrudil na tla in čez nekaj trenutkov izdihnil. Kužnik se je sam prijavil orožnikom v Mirni peči in jim izjavil, da je storil dejanje v silobranu.

Kmečko dekle streljalo na avto-bus.

Ko je privozil Svingerjev avto-bus, ki odhaja ob pol 9, iz Maribora do postajališča Ročna pri Sv. Janžu na Dravskem polju, je po- čil v bližini strel. Kroglja je pre- bila šipo na avtobusu in švignila mimo glav potnikov, med katerimi je nastalo veliko razburjenje. Bilo je povsem nejasno, kdo bi streljal na avtobus in čemu.

O atentatu so bili takoj obveš- čeni tamošnji orožniki, ki so kma- lu izsledili atentatorja v osebi ne- kega 20letnega kmečkega dekleta. Dekle je orožnikom priznalo, da je streljalo s pištolo na avto- bus za šalo in ni mislilo, da bo po- godilo. Orožniki pa so vželi vse bolj resno in so dekleta, ki je pre-

čulo noč na neki veselič, vzeli s seboj in izročili v zapore ptujскеga okrajnega sodišča.

Jože Knaflič umrl.
 Srčno dobrega, plemenitega in vsepovsod priljubljenega Jožeta Knafliča ni več. Njegovo blago sree je prenehalo biti na Svečnico ob 15. Zatisnil je v častitljivi starosti 83 let svoje trdne oči po kratki bolezni pri svoji sestri Emiliji Papeževi na Sledki gori. Tja se je bil preselil na jesen svojega življenja. Niti v visoki starosti dobrega Jožeta ni zapustil zdravi humor, ki mu je bil prirod- jen. Kjerkoli se je pokazal blagi starček, ga je vse spoštovalo in vsledilo. V mladosti je bil izvrsten pevec in je sodeloval pri mnogih pevskih društvih, pač karmorkoli ga je zanesla sreča in usoda. Bil je tudi zelo vnet lovec. Še na stara leta je rad vzel puško in odšel v zeleni paradž. Doma je bil iz Šmartnega pri Litiji, iz- hajal je iz znane usnjarske rod- bine Knafličev. Tudi on se je po- svetil usnjarstvu in je kmalu za- spravel kot prvovrsten strokov- njak, tako da ga je leta 1896 po- zvala vlada na novo ustanovljeno državno usnjarsko šolo v Gabro- vem, kjer je bil pet let strokovni učitelj. Leta 1912 je bil pokličen od deželne vlade v Sarajevu kot ekspert za modernizacijo doma- čih usnjarske obrti v Bosni. Pozne- je je bil na vodilnih mestih po raz- nih tovarnah, večinoma v inozem- stvu. Po pivrevratu je bil nekaj let tudi v tovarni "Petovía" v Ptujju.

Dopisi.

Chicago, Ill.

Cenjeni urednik Glas Naroda! Danes nimam nič veselja za po- ročati, ampak žalostne novice. Umrla je splošno znana rojakinja Ana Mubi, rojena Karun, večlet- na naročnica vašega lista. Doma je bila iz vasi Mile, fara Senčur na Gorenjskem. V Ameriki je bila 28 let. Stara je bila 49 let. Tu- kaj zapušač zaljubljenega soproga, dva sinova, Frank, star 24 let, Ru- di, star 17 let, hčer Mildred, sta- ro 22 let, sestri in več drugih so- rodnikov.

Bila je članica Slovenske Pod- porne Svobodomiselne Zveze, št. 47 in Samostojnega Podporna Društva "Zarja". Obe društvi sta ju spremili na zadnji poti.

Iskreno sožalje družini umrle Ane Mubi!

Vreme imamo pravo spomla- dansko, tako da mi je po regrad hodijo, no, saj druga dela tako ni v Chicagi. Jaz zmiraj gledam, izza katerega kornjera se bo pri- kazala Hooverjeva prosperiteta, ali je ni od nobene strani.

Pozdrav vsem čitateljem tega lista!

Frances Lukanič.

Peter Zgaga

— Kaj pa počenjaš sedaj!
 — Pošne golobe prodajam.
 — Ali ta kupčija kaj nese!
 — Pa še kako! Golobi, ki jih do- poldne prodam, so večinoma zve- čer zopet pri meni.
 *
 — Ali je dovoljeno vprašati, koliko ste stari, gospodična?
 — Starejša gospodična: — Osem- najst srečnih pomladi sem doži- vela.
 — Kako nesrečno življenje ste pač morali imeti.
 *
 Tetka: — Kaj Celo uro te je pustil zaročenec čakati! Jaz bi ga takoj pustila.
 Nečakinja: — Jaz pa ga raje čakam eno uro, draga tetka, kakor celo življenje, kot ti.
 *
 Kadar je Ludvik XIV. koga od- likoval ali povijal, je vedno tr- dil, da je napravil 99 nezadovolj- nežev in enega nehvaležnega.
 *
PET PISEM.

Dan pred poroko:

Moja najdražja, iskreno ljub- ljena Olga! Jutri napoči dan, ko boš končno moja. Na rokah te bom nosil, osrečil te bom in nebosa moraš imeti na zemlji. Delal bom za te in vsaka moja misel bo posve- čena te tvoji sreči. Tako presreč- nega se čutim, da boš moja, da te- ga ne morem z besedami izraziti. Po notranji potrebi ti pošiljam ter vrstice, da ti še enkrat povem, kako silno te ljubim. Da bi vendar že napočil jutrišnji dan Ne mo- rem že dočakati trenutka, ko na- ju bo vzajemni "da" združil za mnogo srečnih, veselih in lepih let!

Tisoč poljubov
 tvoj Tone.

Čez tri mesece:

Najdražja in najboljša ženka! Četrto leta sva zdaj poročena. Šele v soboto se vrnem domov, ne vem pa, ali ne bom skoprnel ta čas, ko bom toliko brehpenl po tebi in po najinem prijaznem gnezdecu. Ali me še ljubiš, ali si mi še zvesta, ali me nisi še pozabila. Takoj mi pi- ši! Ne moreš si misliti, kako srečen sem, kadar dobim pismo od tebe. Anpak prav lepo mi ga napiši, boš!

Mnogo iskrenih poljubov
 tvoj Tone.

Ob prvi obletnici poroke:

Moja draga Olga, v naglici te obveščam, da pridem v soboto do- mov, da lahko v miru praznujemo najin poročni dan. Močno se že veselim tega. Hudo je biti po de- set dni z doma in veseli bom, ko bom spet pri tebi. Kaj pa bo za slavnostni obed? Kurji ragu? Ali si zdrava? Meni gre še precej dobro, samo truden sem strašno, ko moram ves dan okoli le- tati.

Poljubujem te
 tvoj Tone.

Čez pet let:

Draga Olga! Včeraj sem mar- sikaj pozabil. Predvsem: Petletni- ce nama ni bila treba slaviti s takim pompom, ko so tako slabi časi. Vino mi ni dobro storilo, še danes mi je slabo. Listnico sem pozabil; takoj mi jo pošlji, notri so važne listine. Priloži tudi nove naramnice, stare so se mi prer- gale. Pazi, da ne bo Tonček poče- njal neumnosti. Za šipo, ki jo je ubil prejšnji teden, sem plačal dva dolarja in sem ti pozabil po- vedati. Jutri se odpeljem v Chi- cago in se vrnem domov šele čez kakih deset dni. Časi so slabi, ali kaj štedite doma? Spomnil sem se, da ima teta v kratkem rojstni dan, ali ji morava kaj kupiti? Jed je tu strašanska in tako šele vem, kaj imam, kadar sem doma. Po- ljube tebi in dečku
 tvoj Tone.

Ob deseletnici:

Draga Olga! Včeraj sem bil pri prijatelju, ki so ravno prazno- vali srebnó poroko, pa sem se spomnil, da bova tudi midva čez dva meseca že deset let poročena. Kako hitro vendar minevajo leta. Na srabei si mi pozabila pritišti gumbe! Reci Tončku, naj bo pri- den, pazi nanj, da se ne bo izpri- dil.

Tone.

KNJIGE VODNIKOVE DRUŽBE

za letos so razprodane

ZA DRUGO LETO

IZDA PA DRUŽBA ZOPET ŠTIRI KNJIGE in sicer —

VODNIKOVO PRATIKO za leto 1932, DVE PRIPOVEDNI IN ENO POUČNO KNJIGO. — Članarina stane samo \$1.— in kder nam torej pošlje \$1.— do konca marca 1932 bo prejela te knjige iz starega kraja, kakor hitro bodo gotove.

"GLAS NARODA" 216 West 18th St., New York, N. Y.

Mali Oglasi imajo velik uspeh

Prepričajte se!

Prepričajte se!

Nekaj jih še imamo.

Ni še prepozno, da dobite Vaš izvod Koledarja za 1932.

Cena 50 centov

Poslajte naročilo še danes na

Slovenic Publishing Company
 216 West 18th Street New York

VEMO, DA BOSTE ZADOVOLJNI

KRATKA DNEVNA ZGODBA

RADIVOJ PETERLIN-PETRUŠKA:

KAVKA

Zunaj vasi na klančku je stala domačija upokojenega stražmojstra Kučere. Služboval je po raznih krajih Slovenije, potem je bil prestavljen v Bosno...

Bil je orjak, hodil je pokonci, dostojanstveno, kakor se sploh ukokojenemu stražmojstru spodobi...

Pred hišico je bil vrt s cveticami in zelenjavo, za hišo sadno drevje, dalje se je širil visoko v gore gost bukov gost...

Po kosilu si je naročil pol litra došenca in pri mizi malo zadremal. Potem so prišli drug za drugim prijatelji...

Tudi doma ni bilo nič boljše. Spozobil se je in često silil namesto k sebi v Uršino sobo. Urša je godrnjala...

Urša je bila namreč močna, dobro rejena in na videz tudi precej čedna žena...

Vendar otrok nista dobila in življenje jima je teklo po starem; le s to razliko, da je gospod Kučera hodil šele po večerji v gostilno...

Kakor vam je že znano, je Kučera ljubil ptice. In teh se je poslužil satan, da je napravil med njima razprtjo.

Nekega jutra namreč se je priključila k hiši bogve odkod na pol udomačena kavka. Najprej je sedela na hrustli in pazno ogledovala okolico...

trenutek na dvorišču, pozobala par zrn koruze, odletela na sosednjo jablano, od tam čez nekaj časa na streho, korakala po slemenu iz kraja v kraj, pokukala na podstrešje...

Kučera jo je z veseljem opazoval, ji nasul drobtin pod okno in jo poklical: — Katra!

— Katra! — se je odzvala kavka šegavo, poskočila parkrat proti oknu, pa se je prestrašila Urše...

Urša je naravnost z zavistjo opazovala, kako se je njen mož vedno bolj odtujeval nji, svoji ženi...

Urša! Ali si kaj videla kavko? Kje neki tici danes? — Nič ne vem. Imam drugega dela na pretek, pa ne, da bi pazila na tvojo Katro...

— Urša! Ali si kaj videla kavko? Kje neki tici danes? — Nič ne vem. Imam drugega dela na pretek, pa ne, da bi pazila na tvojo Katro...

tek čas, pri tem pa vse ponesnažila v sobi, je priklopila jeza Urši do vrha.

Sedeče jutro se je prebudil Kučera od silnega krika kavke, ki je prihajal iz veže.

S težavo se je vstal Kučera iz postelje in se splazil v vežo: V kotu je ležala kavka — mrtva. Vzdignil jo je za peroti, jo dolgo ogledoval, nesel z ljubeznijo v sobo, jo zavil v papir in položil med okna.

Dva dni na to je Urša pekla kruh. Ne ve se, ali jo je smrt kavke tako potrla, ali se je prevzdignila pri peki ali kaj. Postalo ji je slabo in zgrudila se je na tla. Kučera je slišal ropot in šel pogledat.

Prineslo so krsto in položili rajnko na oder. In k oso zvečer ljudje odšli, čuvaj pa v kuhinji večerjal, je vzel Kučera kavko in jo položil k ženi v krsto.

— V življenju se nista marali vsaj po smrti ležata v prijateljstvu skupaj! — je dejal in pokrtil kavko z zeninim predpasnikom.

Iz Jugoslavije.

Ker ni dobil podpore, je razbil izložbeno okno.

V Šibeniku se je pripetil čuden dogodek. Tridesetletni Peter Kindič, čevljarški pomočnik iz okolice Banjaluke, je prišel v podružnico neke tuje tovarne za izdelovanje čevljev ter prošil za denarno podporo.

Grozna smrt žene v plamenu. V okolici Broda se je na grozen način ponesrečila Marija Fandžer, žena nekega mornarja.

STARI LJUDJE V VASI Aosta, Italija, 16. februarja. Vas Brussona s tisoč prebivalci ima 17 ljudi, ki so stari 80 let in 32 oseb, ki so stare 70 let.

Denar v Vašem Žepu!

Bolezen, nezmožnost dobro opravljati svoje delo, skrb glede vašega zdravja, vse to vam jemlje denar iz vašega žepa.



PAIN-EXPELLER * Znamka Reg. U. S. Pat. Off. vam bo pomagal ohraniti vašo moč, telesno zmogljivost, vašo nakupno silo.

Knjigarna "Glas Naroda"

216 West 18th Street New York, N. Y.

POVESTI in ROMANI (Nadaljevanje.)

SHAKESPEAREVA DELA: Macbeth, trdo vez. 90 broširano 70 Othelo 70 Sen Kresne noči 70

SPLOŠNA KNJIŽNICA

Št. 1. (Ivan Albrecht) Ranjena gruda, izvirna povest, 104 str., broširano 35 Št. 2. (Rado Murlik) Na Bledu, izvirna povest, 181 str., broš. 50

Št. 12. (Dr. Karl Engliš) Denar narodno-gospodarski spis, poslovenil dr. Albin Ogris, 236 str., broš. 30 Št. 13. (V. M. Garšin) Nadežda Nikolajevna, roman, poslovenil U. Žun, 112 str., broš. 30

Št. 26. (L. Andrejev) Črne mase, poslov. Josip Vitmar, 82 str., broš. 35 Št. 27. (Fran Erjavac) Brezposelnost in problemi skrbstva za brezposelne, 80 str., broš. 35

ROMAN RUSKEGA DEKLETA

FRANCOSKO SPISAL CLAUDE ANET



19

To pa je bila le kratka vmesna igra. Malo dni za tem, se je znova pričel nespremljivi, pritajeni boj. Nekega večera, ko je bila Arijana nekam bolna, sta sedela v salonu pri čaju.

Mož je sirovo, on jo jemlje in je ne zna vzbujati. — Ne poznam sicer teh stihov, toda poznam vsebino, kakor se pravi. (Konstantin, se je razjezil nase zaradi tega citata.)

— Saj poznaš stihe Vogny-ja: — Radost je, ki jo ljubita.

V svoji notranjosti je Konstantin napravil kisel obraz. Toda kako bi mogel Arijanu zadržati? Skušal je dati pogovoru drugo smer.

— In ker sva prosta, moreva delati, kar nama prija. Vi si morete vzeti ljubico — (Izvrstno, pozna moja zgodba, je pomislil Konstantin) — jaz pa prijateljca.

— O, ne, ni prav tako! — je izkljknil Konstantin, ki si ni mogel več dušiti svojih občutkov. — S tako delitvijo se ne strinjam!

— Tudi če bi imela kakega ljubimca, vi bi tega itak ne vedeli. — Hudo se motiš. Jaz bi vedel, takoj bi vedel.

— Dragi otrok, zelo obžalujem, toda tedaj bi bilo vsega konec med nama. — Te besede je izgovoril brez razburjenja, toda s tako odločnim glasom, da so po videzu vplivale na Arijanu.

— Vi me vendar ne ljubite? — To je vprašanje zase; toda v času, ko si moja, te ne prepustim nikomur.

Z očitnim nezanimanjem sta začela govoriti o nekem drugem malovažnem vprašanju. Ko pa je vstala, da odide proti domu, je Konstantin dal duška svojim občutkom. Pritisnil je Arijanu k steni, ji položil roke na ramena in govoril, gledajoč ji ostro v oči:

— Ne vem, dekletce, kakšno igro ti igraš. Če se hočeš bojevati, dobro, bojujva se. Toda svarim te, mene ne premašaj, med obema sem jaz močnejši, o tem bodi uverjena.

Čutil je pod roko, kako se je njeno desno rame zdrznilo, kakor bi se hotelo dvigniti. Toda držal jo je krepko in gib ramena se je končno udal in zamrl.

VI.

Od zdaj naprej je bil Konstantin dva ali trikrat v tednu pri baronici Kortingovi in se še vedno vsak večer sestajal z Arijanu. Nič se ni poznalo, da bi bil pri Arijanu napredoval. Bilo je že sredi maja, Arijanu pa je bila vedno enaka kakor od vselej; nekega dne vesela, otroška, duhovita in dovtipna, drugega pa je že prešla na vpra-

sanja, ki jih je Konstantin tako mrzil. Vse to je delala z vprav spretno igrano nevednostjo, kakor da jo taka vprašanja zelo zabavajo.

— Premalo se lažeš, — ji je dejal nekoč Konstantin v smehu. — Se vedno ne razumeš skrivnosti sreče: to so prevare, ki jih je treba skrbno negovati in ljubezumno čuvati.

— Na več načinov je človek srečen, kdo ve, če ni moj prav tako dober kakor vaš? Saj se ne morem pritoževati, ko pa imam tako lepega in bistroumnega prijatelja!

— Arijana, ne maram, da se norčuješ iz mene!

— Če sem prav vas izbrala, ne da bi se pomisljala, izmed vseh samo vas, tedaj je nedvomno, da je v vaši zmanjosti — prav gotovo samo v vaši zmanjosti — nepremagljiv čar. Zakaj verujete mi, študent, ki me je tedaj sprenil v gledališče, je zares zapeljiv. Toda vi ga brzokone prekašate, ker sem tu pri vas namesto v njegovem naročju. — Ubožec, tri mesece mi je dvoril neumorno in kar najbolj spoštljivo in že je mislil, da je blizu sreče.

Konstantinovi živci so bili skrajno napeti. Sebi v kazen, je vprašal kakor flagelant, ki hoče podaljšati svoje trpljenje: — In kaj bi se bilo potem zgodilo?

— No, to, kar se v takih primerih običajno dogaja, dragi in spoštovani prijatelj. Jedla bi, šampanjec bi pila, nato bi se vrnila z avtomobilom...

— In potem? Ali ima stanovanje? V dostojnih hotelih ne sprejemajo gostov sredi noči.

— Saj so še nedostojni hoteli! Sicer pa je od Petrovskega parka, kjer sva nameravala pri Jahru večerjati, pa do mesta, samo dvajset minut. Tudi bi se mogla vračati po ovinkih in se počasi voziti. — In nato — zaprt voz, usvajajoče zibanje, lahko vinjenost od Jahra, objemajoča te roka, strastni poljubi vročih ust... Končno nisem iz le-sa, to sami najbolje veste!

Naslednjega dne je Konstantin sklenil, da končno odpotuje v Kijev, kar je baronici naznanil popoldne. Zvečer je to povedal tudi Arijanu. Ta vest jo je hudo ozlovoljila.

— Kaj, baš na moj rojstni dan hočete odpotovati? To je res grdo od vas.

— Večraj bi mi bila povedala, da je danes tvoj rojstni dan, dekletce. Kako naj jaz to vem? Vsekakor bova zvečer skupaj, moj vlak odide šele ob enajstih. Koliko ti jih bo jutri?

— Osemnajst vendar.

NADALJEVANJE SLEDI

Ljubiteljem leposlovja

Cenik knjig vsebuje mnogo lepih romanov slovenskih in tujih pisateljev. Preglejte cenik in v njem boste našli knjigo, ki vas bo zanimala. Cene so zelo zmerne.

Knjigarna "Glas Naroda"

ADVERTISE in "GLAS NARODA"

VSE SE PREBOLI

ROMAN IZ ŽIVLJENJA

Za Glas Naroda priredil I. H.

32

(Nadaljevanje.)

14.

Mračilo se je že in še vedno se Margareta ni mogla odločiti, da bi šla domov...

Povodenj šetalcev, ki so uživali lepo pomladansko nedeljo, se je že davno razšla...

Kot prigovarjanje je slišala: — P ridi, na svojih mehkih rokah te bomo nesli...

Obstane in srpo zre v hitce valove. Nevarno je bilo za njeno duševno razpoloženje...

Ali ni bilo v resnici za njo najboljšje poslušati vabljivi glas valov? Ali je mogla še živeti, ko je bila tako nepopisno ponižana?

Kaj neki bi rekel, ko bi slišal, da je mrtva? Ali bi kaj žaloval? Dobro bi bilo, da mu napiše še zadnji pozdrav...

V svojih žalostnih mislih ni opazila nekega starejšega gospoda, ki jo je že dalj časa opazoval in ki ji je neopažen sledil.

Vsakdo se rad umakne ljudem, ki so obloženi s srčnimi bolečinami.

Naukrat zapiha hladen veter, da se Margareta v svoji tanki obleki strese.

Vedra veselost je nenadoma izgubila. Temni oblaki so se pričeli dvigati na nebu...

Tisoče obrazov ji je iz grmovja zijalo v obraz, glave so se dvigale iz valov in ji klicale: "Vlačuga!"

Čisto glasno in jasno je slišala besedo, da se je boječe in osramočena obrnila v smer, od koder je zaslišala glas.

Debele kaplje priono padati. Težko so padale na njeno ramo, da jo je skoro hodelo...

Skoro vesela misli: — To je dobro! Mogoče bom zbolela in umrla. Vsa muka bo potem končana.

In ako bi takoj sedaj poiskala svoj konec? — Ji šine skozi misli. — Po neizmerni muki bi ji bila smrt rešiteljica.

Nikdo je ne bo pogrešal. Sledječ nepoznani sili stopi s poti in krene h grmovju, ki je rastle ob vodi.

Samo še en trenutek, zadnji trenutek. Čudno, niti najmanjšega strahu ni čutila, samo nepopisna želja po miru.

— Pojdite z menoj; ob vodi je vlažno. Zmočili si boste noge, — pravi miren glas.

Margareta je bila še vedno tako prestrašena, da je stala kot pribita k tlom in ni mogla izpregovoriti nobene besede.

Zopet zasliši prijazni glas in neka roka ji gladi ramo: — Vaša obleka je že premočena.

Pot je bila ozka in veje so visele tako nizko, da je bila popolna tema in nista si mogla videti v obraz.

Gospod je sicer vedel, da je dekle mlada in zelo lepa. Saj jo je že dolgo opazoval.

Margareta pa ni vedela ničesar. V njej je živela samo ena misel: ako ne bi bilo tega gospoda, bi že davno ležala v reki.

Tiho reče konečno Margareta: — Nočem vas mučiti; lahko grem sama.

V tem trenutku prereže blisk nebo, da se Margareta plaho zgane. Sledi ropotajoč grom in vsuje se močna ploha.

Gospod razpne dežnik, katerega je dosedaj rabil kot palico in ga drži nad dekle.

— Pomladanska nevihta, gospica. Tukaj ne morete sami hoditi. Hodite z menoj; brez skrbi se mi smete zaupati.

Njegove prijazne besede so prijazno zadele njeno žalostno srce. Bridko zaihti; moč premagovanja same sebe je bila pri koncu.

Tedaj pa gospod tolažljivo položi svojo roko okoli vratu in pravi mirno in prepričevalno: — Vse se preboli!

— O, da, da! — zakriči v bolest.

Gospod ji prika, ko bi potrjeval svoje misli. Preide na drugo stvar in reče mirno: — Zdaj pa moramo gledati, kako pridemo na suha tla.

Gospod potisne svojo roko pod njeno pazduho in se ni brigal, če se je tudi nekoliko branila.

Po kratkem času sta našla v majhni meščanski gostilni mizo v kotu, kjer ju nikdo ni mogel motiti.

Bilo je mnogo ljudi. Natakariice so nosile jedila in pivo; gramofon je pel med živahnim govorjenjem gostov in ropotanjem posode.

Gost, modrikast oblak dima se je razpenjal po nizki gostilniški sobi, da je Margareta kar stresla. Potem pa je vendar le občutila na svojem premarženem telesu blagodejno toploto gostilniške sobe.

(Dalje prihodnj.)

ŠANGHAI — ŠESTO NAJVEČJE MESTO NA SVETU

Zgodovina stare kitajske naselbine, ki je nad izlivom reke Vangpu v Jangeekiang s svojim petkilometerskim obzidjem in sedmerimi vrati še danes jedro tega vele mesta...

O tej izvrstni prometni legi in o bogastvu starega kitajskega mesta je svet izvedel že leta 1841, ko je angleški admiral Parker s svojim brodom prispel sem in si je dal plačati odkupnino 145 tisoč funtov...

Sanghaj ima silno vroča poletja in kratke, toda zelo ostre zime. Nenadne vremenske spremembe podpirajo nastajanje griže in podobnih bolezni...

Šanghaj ima silno vroča poletja in kratke, toda zelo ostre zime. Nenadne vremenske spremembe podpirajo nastajanje griže in podobnih bolezni...

drožju so posebno podjetni tudi Kitajci.

Upravne in pravne razmere v mestu so edinstvene. Pred vojno je bilo zastopanih v Šanghaju 14 pogodbenih držav z lastnimi sodišči...

Že 1854. med tajpinskih nemiri, so organizirali v obrambo mesta mednarodni prostovoljski zbor, ki šteje danes 93 častnikov in 1341 moštva z več topovi, strojnimi in tanki...

Celotno prebivalstvo so cenili 1923 na poldrug milijon duš, od takrat pa je spet močno naraslo. Inozemcev je bilo takrat 36.000, večinoma Japoncev...

DVE ZDRAVNIŠKI

Nevrolog in lastnik sanatorija za lečenje po principih coudemsa je prišel zjutraj v svoj zavod in vprašal glavno sestro, kako se počuti eden izmed odličnih bolnikov...

Jeseni pride primarij X. ves prehlajen v svoj sanatorij. Asistent ga vpraša: Ste se prehladili, gospod primarij? Da, prehladil sem se, zagodrnjal primarij...



SHIPPING NEWS

Table with shipping news for various ports including New York, Hamburg, Cherbourg, Bremen, and others, listing dates and ship names.

Poziv!

Izdanje lista je v zvezdi z velikimi stroški. Mnogo jih je, ki so radi slabih razmer tako prizadejni, da so nas naprosili, da jih počakamo, zato naj pa oni, katerim je mogoče, poravnajo naročnino točno.

Uprava "G. N."

DRUŠTVA

KI NAMERAVATE PRIREDITI

VESELICE,

ZABAVE

OGLAŠUJTE

"GLAS NARODA" ne čita samo vaše članstvo, pač pa vsi Slovenci v vaši okolici.

CENE ZA OGLASE SO ZMERNE



S bolestinim srcem naznanjam sorodnikom, prijateljem in znancem žalostno vest, da nam je kruta smrt za večno odvzela ljubljene soproga in očeta.

JOHN FRANK

Je v miru zaspal dne 8. februarja po dolgi proletarski bolezni v najlepši dobi 36 let. — Pokojni je bil doma iz Brezovega brda na Primorskem.

Pokojni je bil član društva št. 344 SNPJ, katero mu je poskrbelo lep in dostojen pogreb.

Tem potom se zahvalim društvu in družinam: F. Godec, H. Gruden, F. Gruden, A. Fortuna, Markel in Repenshek, J. Schukantz, J. Lipic, Jahn, Kind, Gunderson, Detsch, Koepke, Rupnik, Rafoid, Beirday, ter učencem Lyman sole in Kohler Co. ter ostalim za lepe vence in cvetje, katero so položili na njegovo krsto.

Hvala vsem kateri ste ga obiskali za časa bolezni in na mrtvaškem odru, ter vsem kateri ste ga v tako velikem številu spremlili na njegovi zadnji poti na Wildwood pokopališče, kjer je bil po civilnih obredih položen v večnemu počitku.

Hvala vsem, kateri ste mi bili v pomoč in tolažbo v urah žalosti.

Tebi nepozabni soprog in oče, pa želimo, počivaj mirno v črnem grobu. Žalujoči ostali!

FRANCES, soproga, MARY in VIOLETA, hčerki Sheboygan, Wis.

Vsakourstne

KNJIGE

POUČNE KNJIGE POVESTI in ROMANI SPISI ZA MLADINO

se dobi pri

"GLAS NARODA"

216 W. 18th Street New York, N. Y.

Telephone: CHELSEA 3373

POPOLEN CENIK JE PRIOBČEN V TEM LISTU VSAKI TEDEN

Koledar za l. 1932...

VSEBUJE poleg spisov dveh naših najboljših opazovalcev—Marka Rupnik in Franka Troha — dosti čtiva za ljubitelje povesti; tudi več zanimivih člankov, tehničnih razprav in drugih zanimivosti. Bogato je ilustriranih več člankov s slikami, ki bodo vsakega zanimali.

Cena 50c

Vpoštevajoč slabe gospodarske razmere, smo ga tiskali le omejeno število. Vemo, da boste popolnoma zadovoljni z letošnjim koledarjem in zaradi tega ne odlašajte, pač ga naročite še danes.

Slovenic Publishing Company 216 West 18th Street New York, N. Y.